

# 山西省人大常委会原副主任利用职务之便,非法收受他人财物 金道铭受贿 1.23 亿元被判无期

江苏省镇江市中级人民法院 10 月 14 日公开宣判山西省人大常委会原副主任金道铭受贿案,对被告人金道铭以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对金道铭受贿所得财物予以追缴,上缴国库。 ■ 综合新华社



金道铭

## 有立功表现从轻处罚

经审理查明:2007 年上半年至 2014 年初,金道铭先后利用担任山西省常委、省纪委书记、省委副书记等职务上的便利,为他在煤矿资源整合、职务晋升、纪检调查等事项上谋取利益,非法收受他人财物,共计折合人民币 1.23781389 亿元。

镇江市中级人民法院认为,被告人金道铭的行为构成受贿罪。鉴于金道铭到案后,如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;检举他人涉嫌违法犯罪的线索,有立功表现;认罪悔罪,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以从轻处罚。据此,法院作出上述判决。

## 履新 36 天就被拿下

据媒体报道,2014 年 1 月 22 日下午,山西省十二届人大二次会议举行第四次全体会议,省领导袁纯清、李小鹏、薛延忠、金道铭等出席并在主席台就座,会议补选金道铭为省十二届人大常委会副主任。

而金道铭最后一次露面是 2014 年 2 月 24 日,当天中央第六巡视组向山西省反馈巡视情况,会后山西省委书记袁纯清立刻召开会议,金道铭也出席了会议。

2014 年 2 月 27 日,中央纪委监察部网站发布消息,山西省人大常委会副主任金道铭涉嫌严重违纪违法,目前

正接受组织调查。此时距金道铭当选山西省人民代表大会常务委员会副主任仅过去 36 天。

中央第六巡视组组长叶冬松代表巡视组作反馈时指出,“少数领导干部利用职权谋取利益”,“在干部选拔任用方面,用人上的不正之风仍然存在”,同时,“巡视组还收到反映一些领导干部问题的线索,已按有关规定转中央纪委、中央组织部有关部门处理。”

## 曾在纪委任职 16 年

据公开资料显示,金道铭在中纪委监察部任职时间长达 16 年,加上在山西担任纪委书记的几年,金道铭可以说是一位“资深”的纪委系统官员。

2014 年 12 月 22 日,据中央纪委监察部网站报道,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予金道铭开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

中央纪委监察部网站称,经查,金道铭利用职务上的便利为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂;收受礼金礼品;与他人通奸。金道铭的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿问题涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予金道铭开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

# “张献忠沉银”遭盗掘,涉案 3 亿元

## 四川眉山特大盗掘文物案告破,70 人被抓

在公安部直接组织指挥下,四川省公安机关近日一举破获公安部挂牌督办的四川眉山特大盗掘古文化遗址倒卖文物案,打掉盗掘文物犯罪团伙 10 个,破获盗掘古文化遗址、倒卖文物案件 328 起,抓获犯罪嫌疑人 70 名,追回各类文物千余件,其中一级文物 8 件、二级文物 38 件,三级文物 54 件,涉案文物交易金额达 3 亿元。

■ 综合《重庆晨报》

## 有人夜间潜入江底“挖宝”

民间一直盛传,在四川眉山江口镇的岷江河道内,明末大西军领袖张献忠在逃亡时,曾将千船金银沉于江底。此事被嗅觉灵敏的文物盗贼用行动证实,70 名文物盗贼蜂拥而至,利用专业水下工具在夜间潜入江底疯狂盗掘,果真挖出包括张献忠大元帅金印的珍贵文物上千件。

2014 年初,眉山市公安机关在工作中发现,江口镇岷江河道附近有人利用专业设备,夜间潜入“江口沉银遗址”河道区域盗挖,并将盗取的文物卖给文物贩子获取暴利。经过一段时间的细致侦查和摸排,专案组初步查明此案涉及多个盗掘、倒卖文物犯罪团伙,他们大肆盗掘“江口沉银遗址”文物,并进行倒卖,涉及全国 10 多个省市。

案情上报后,公安部高度重视,将此案列为公安部督案件。从 2015 年 4 月开始,四川省公安机关先后投入精干警力 3000 余人次,辗转 10 多个省市,行程 10 余万公里,进行多轮收网行动,共抓获犯罪嫌

疑人 70 名,追回了“虎钮永昌大元帅金印”等一大批国家珍贵文物,狠狠地打击了文物犯罪分子的嚣张气焰,有力地保护了国家文物安全。

## 专家确认眉山江口确有沉银

据了解,该案系多个团伙作案,涉案人员众多。作案时间从 2011 年至 2015 年 4 月,长达 4 年之久;涉案文物据专家初步估计,一级以上珍贵文物有多件,其中有金狮、金印、金册子等,其价值估计过亿。其中主要涉案人员有彭山人王某、何某某涉嫌盗掘古文化遗址罪。湖北人袁某某、成都人杜某某涉嫌倒卖文物罪。

“江口沉银遗址”位于四川眉山市彭山区江口镇的岷江河道内,2010 年被公布为眉山市级文物保护单位,分布面积 100 万平方米,清代以来的文献中多记载明末大西军领袖张献忠曾沉银于此。当地民间也一直流传一首古老的民谣:“石龙对石虎,金银万两五,谁人识得破,买到成都府”。

张献忠是中国历史上的明末农民军领袖,与李自成齐名。其曾在成都建立大西政权,年号大顺。史学界对张献忠“江口沉银”的记载一直存有争议。相传 1646 年,清军入川,张献忠“携历年所抢”的千船金银财宝率部向川西突围。但转移途中猝遇地主武装杨展,张献忠的运宝船队大败,千船金银沉入江底,张献忠只带少数亲军突围成功。2015 年 12 月,中国文物考古专家基本确认彭山“江口沉银遗址”,为张献忠沉银中心区域之一。

# 前首富牟其中 在京还有 264 套房?

## 现住户:早拍卖了

中国前首富、南德集团前总裁牟其中出狱后一直备受关注。近日,有传言称南德集团北京总部尚有 264 套家属住宅,可能成为牟其中东山再起的资本。

记者注意到,这 264 套房的最早出处,源于牟其中唯一指定代理人夏宗伟发布的《关于牟其中先生刑满释放的声明》:“目前南德集团已经被夷为成了一片废墟,连北京总部的 264 套家属住宅也已被哄抢一空,真可谓上无片瓦,下无立锥之地。”此后,网上随之出现了牟其中可能靠这 3 栋楼东山再起的文章。

记者了解到,夏宗伟所指 264 套家属住宅,位于北京门头沟新桥小区内。记者赶赴现场了解到,南德集团确实在此购买并持有房产,新桥社区 10 号、11 号、14 号、15 号楼曾是南德的房产。不过,多位业主称,在南德集团陷入信用证诈骗案后,南德的员工宿舍已经被法院收回并拍卖,现房产权属于个人,由业主从法院拍卖所得。

一位自称“买了南德的房”的住户则直言,产权明确,法院拍卖给个人,“现在这房子和南德一点儿都不沾边了。现在我的房子产权是自己的,当年法院通过法律程序拍卖,南德集团要不回去的。”“现在没有南德的了。”14 号楼一住户也肯定道。

当然,事实是否如这些居民所说,因年代久远,权威资料已经难以查到。记者还就外界对于“门头沟 264 套房是牟其中东山再起资本”传言,多次拨打夏宗伟手机,欲了解更多关于南德集团 264 套家属住宅消息,夏宗伟并未接听。

据了解,原南德集团宿舍楼拍卖时间在 1998 年,当时住宅地块楼面价普遍不超 2000 元/平方米,而目前这些二手房的价格为 3.3 万元/平方米~5 万元/平方米。牟其中在北京门头沟原有的三栋楼 264 套房子,在北京房价暴涨的今天,市场价值大概有 10 亿元人民币。 ■ 据《每日经济新闻》

# 万和滴滴跨界联合成亮点

国庆大促哪家强?标新立异万和强。试看今日厨卫之天下,万和的王者风范、潮人气质、娱乐精神表现得淋漓尽致。刚刚携手网红高调开完高端智能新品发布会,为了迎接国庆万人空巷“抢购疯潮”,万和与滴滴联手打造一场令人“7”待的购物“超级爽”体验剧。

1+1=2 是物理反映,1+1=11 是化学反映。

万和——中国热水器及厨房电器的领跑者,滴滴——中国互联网出行领域的领军者,两个不搭的行业巨头,通过一个“触觉 G 点”——温暖感觉,联在一起,将会产

生怎样的“化学反应”与“蝴蝶效应”呢?

此次,万和滴滴国庆大促,通过情感式体验——宝马免费送回家,娱乐式营销——万和专属“红包”;关联式刺激——L7 与宝马 7 系联动,刺激消费者的联想:L7——一台无需排放冷水的热水器,宝马 7 系——新贵驾驭的乐趣。交互的温暖,服务的温暖,身体的温暖,汇聚成家一般的温暖,狙击消费者的兴奋点。

在适合的时间遇见适合的人,叫“对象”;做正确的事,用正确的方式做事,叫“对路”;

万和联手滴滴,叫英雄“对等”;购买 L7,乘马 7 回家,叫“对称”;看看厨卫行业哪一家如此用心做事,让消费者后顾之忧,叫“对比”。如此“五对”,你还等吗?你不约吗?

如今,消费者愿意花费更多去尝试和体验高端化、智能化。不仅体现在对功能要求的提升,还包括对产品的外形、颜色、个性化需求的满足程度等。万和 L7“零冷水”燃气热水器针对消费者的痛点,让用户实现真正意义上的开阀即出热水,1 秒都不需要等,不用浪费一点水。其通过在燃气

热水器中内置循环水泵,让热水器检测到回水管中水温低于用户所设置的保温温度时,即时启动循环水泵回收水管中的冷水并进行加热,直至达到保温温度,完美达到沐浴“零冷水”的效果。同时,该款热水器采用的水气双调恒温技术、内置 1.3L 恒温加速器,在实现燃气量和供水量的双向调节的同时,实时过滤温度波动,带给用户无温差感的恒温沐浴感受。此外,万和“零冷水”智能燃气热水器 L7 还加载了智能氧护系统,全程监测热水器燃烧工况和烟道风压,增加供氧量,始终控制一氧化碳在安全标准范围,让你的沐浴安全“零隐患”。